
80-ik szám. Nagy-Enyed, csütörtök 1899. október 5. XVIII. évfolyam.

Előfizetési feltételek
helyben házhoz hordva vagy vidékre 

postán küldve:
Egész évre . . . 6 Irt — xr
Fél évre......................... 3 frt — kr.
Negyedévre .... 1 frt 50 kr.

Hirdetések dija;
rzemiméterenként 3 kr. Kereske­

dők és gyárosok külön árkedvez nény- 
hen részesülnek.

Bélyegdij 30 brajczár.

Nyílt tér sora 20 kr.

KÖZÉRDEK 
Szerkesztőség:

és
kiadóhivatal:

Nagyenyedi
Könyvnyomda és Fapir- 
Srugyár részvénytársaság

Főtér 38. szám alatt, 

hova úgy a lap szellemi részét illető 
közlemények, mint az előfi­
zetések és hirdetések bér­

mentesen küldendők

POLITIKAI, TÁRSADALMI ks KÖZGAZDASÁGI LAP. --------
Kéziratok nem adatnak Tlseza.

M e g j e 1 e n i k h ete n k i n t kétszer: c s ü t ö r t ö k ö n é s vasárnap.

Nemzeti munka.
Ama nagy várakozások, melyekkel a magyar nemzet, 

a parlamenti Campagne kezdete iránt viselkedett, azok­
nak a teltételeknek ismeretén és méltánylásán alapul­
tak, melyek lehetővé teszik a törvényhozás hasznos 
működését. Az állami megerősödés eszméje, a társa­
dalmi és gazdasági fejlődés programmja az uj kormány­
zat alatt a diadalmaskodó ösztönök elemi erejével meg- 
otthonosult népünk minden rétegében és az egész 
nemzet általános lelkesedéssel és feltétlen bizalommal 
üdvözölte amaz államférfiak tevékenységét, akik Széli 
K á 1 m á 11 vezetése alatt e nagy problémák felelősség- 
teljes megoldására vállalkoztak. Az általános népszerű­
ség, melynek a Széli-kabinet örvend, nemcsak a mellett 
bizony it, hogy a miniszterelnök programmja a nemzeti 
munka czéljait és utait erélyesen és sikeresen kifejti, 
hanem e munka vezetői számára biztosítja is tevékeny 
közreműködését az összes hivatott tényezőknek, melyek 
legjobb tehetségüket és tudásukat állami életünk e 
renaissance-épületének kívánják szentelni. A magyar 
közvélemény tehát nagy megelégedéssel hallotta azt 
az uj hangot, mely a parlamenti tanácskozások első 
akkordjaiból teljes mértékben és pregnánsan kihallat- 
szik. Ez az uj hang a felhozott érvek nyugodt és tár­
gyilagos mérlegelését, az elvek igazságos hamsát ke­
resi s elvből kerüli a személyes motívumok gyanúsítá­
sát, a gyűlölet és viszály szenvedélyes kitörését. Az uj 
hang lehetővé teszi, hogy kényes kérdéseket a politi­
kai tisztesség és parlamenti méltóság megóvásával hoz­
zanak szőnyegre és a tapintatos elintézés, melyben a 
miniszterelnök ama kérdéseket részesítette, nemcsak a 
felfogás gyöngédsége, Széli Kálmán megnyerő sze­
mélyisége mellett tanúskodik, hanem az uj irány jel­
lemző vonását, Széli kormányzási elveinek természe­
tes megnyilatkozását is képezi. Alak és tartalom nehe­
zen áll bárhol is lényegesebb összefüggésben, mint épen 
a mi parlamenti tanácskozásainkban. Voltak idők, mi­
dőn a nem helyes forma teljesen félrenyomta a tartal­
mat. és majdnem végkép megbénította a parlament 
működését; a helyes forma ellenben még a nehéz tar­
talmat is sikeres megoldáshoz segíti. A viták magas 
színvonala, a különböző utakon haladó, de ugyanazzal 
a hazaszeretettel ugyanazon czélokra törekvő pártok 
kölcsönös tisztelete arra van hivatva, hogy a törvény- 
hozás prestige-ét teljes tartalmában érintetlen fen-

#

A báróók kiebórese.
— Irta: Geisel Bíró Zoltán. —

A „Közérdek“ eredeti tárczája.

A kis Friezi báró felcsiptette monokliját s karon- 
ragadva hölgyét, körülsétálta vele a parkot.

— Lássa Elizkém, amerre a szem tekint, ez mind 
az én birtokom.

— Talán jobb lesz úgy mondani, hogy a „miénk“, 
báró ur, nemde?

— Azaz . . . vagy . . . hát úgy! Igen! A miénk. 
Boldogult atyám most már nem akadályoz abban. Ő meg­
halt és . . .

— Ránk hagyta a birtokot, ugy e, báró ur?Hahaha!
A kis báró zavartan tekintett Elizre.
— Elizkém, kegyed még mindig olyan, mint akkor 

volt, tudja, amikor a színfalak mögött ostromoltam ke­
gyedet. Akkor is nagyokat kaczagott s folyton azt haj­
totta, hogy ön igazán nem szeret engem, mert — szi- 
n ész nő. De most már kegyed a menyasszonyom, nem­
sokára báróué lesz; remélem, nézete változott.

— Igen, báró ur, én szeretem a — millióit! És talán 
kegyedet is.

— De Elizkém, ilyen kijelentés!
— Hát csak nem vallók szerelmet önnek! De nézze, 

térjünk más tárgyra. Én itt unom magam nagyon. Mit 
szándékozik tenni a jövőre?

— A jövőre? Hát boldogult atyám intézkedéseit 
megváltoztatom. A cselédséget elkergetem. A régi módú

tartsa. És ez annál szükségesebb, minthogy a parlament 
a nemzet, politikai tükre, mely csak tisztán és önző 
gerjedelmek lehelletétől el nem homályositva képes fel­
adatát teljesíteni; a nép a parlamentben legszentebb 
érdekeinek menedékhelyét látja, melyeket magán vá­
gyak kíméletlen kielégítése által nem szabad veszé­
lyeztetni ; a parlament végül a nemzeti munka helye, 
hol ezéltudatosan és fáradhatatlanul kell egy szebb jövő 
előkészítésén működni.

Október 6.
Gyászfát volt lenget a kegyelet tündére az aradi vér­

tanuk síremléke fölött; s a fátyol lengése ellátszik 
messzire, egész Magyarországra.

Ötven esztendő óta minden évben tneglebben a mai 
napon s a szemekbe liivja a könnyet, a lélekbe a fájó 
emlékezést. És amennyire a magyar nép hűségét is­
merem, igy lesz ez beláthatatlan időkig.

Sohasem fogja elfeledni, örök hálával fogja emlegetni 
azokat, kik szabadságharczunk ragyogó dicsőségét ne­
künk megszerezték; s övökké fájni fog minden magyar 
ember lelke, hogy e hősökön, mikor mái kezük kö­
tözve volt, vadállati boszut vettek azok, akik gyáván 
futottak egykor fegyvereik előtt.

S minél tovább haladunk az időben, annál inkább 
emelkedik a mártírok vérének értéke; annál inkább 
látjuk a véráztatta földnek áldásait, érett termését.

Ma már biztosan tudjuk, hogy a király nevében folyt 
önvédelmi harczot a király ellen folytatott nyílt liarcz- 
czá az osztrák katonai tradicziók gaz képviselői kény - 
szeri tették.

Ma már látjuk, hogy azokat, kik egy szabad népnek 
alkotmányáért vívott küzdelmét lázadásképpen torolták 
meg, az örök átok, vagy a kíméletes feledélcenység éj­
szakája borítja.

Ma már önérzetes örömmel tapasztaljuk, hogy az az 
ősevő, az a megedzett hatalom, mely egy történelmi 
fejlődésben levő nemzet múltjából, dicsőségéből és szen­
vedéséből származik: bénithatatlanul, teljes erejével áll 
nehéz feladataink szolgálatára. Nemzet és királya egy 
meggyőződésben élnek immár; abban, hogy a trónnak 
is legerősebb biztosítéka, ha nemzetünk egyöntetűen, 
zavartalanul és szabadon fejlődhetik.

Ma már nem képez választófalat az az általános

gazdasági eszközöket kihányatom, libériás cselédséget 
fogadok, állandóan vendégeket tartunk, a parkot ki­
építtetjük s éljük világunkat, mulatunk, vigadunk. 
Hehehe! . . .

— Pompás, pompás! Báró, ön nagyon szeretetve 
méltó ember. De térjünk be. Hűvös van ideki! . . .

*
Az öieg Rakoczay György báró órahosszat belebámult 

az üres levegőbe ott a verandán s úgy gondolkozott, 
mi lesz a fiából, mi lesz abból a szép birtokból, ami 
még dédapáról való ősi hagyomány.

— Mi lesz ? Hát kétszer annyi, méltóságos uram — 
vigasztalta olyankor az öreg Gombás bácsi, a báró 
jobbkeze, a hűséges béres. — Hiszen élek ám még én 
is. Majd eligazítjuk valahogy a birtokot úgy régi módra.

— Jól van ám, édes öregem, de te is a nyolczvan 
felé kullogsz, egy reggel felfordulunk, aztán .... aztán ... 
a fiam, az Pesten, Bécsben meg Párisbau mulat, csinálja 
az adósságokat, trak tálja a festett arezu, feslelt lelkű 
dámákat, holmi színésznőket, s ha végre hazajön, se te, 
se én, a gazdasághoz nem ért, a birtokot eladja s a 
Rakoczay família földönfutó lesz. Oh, én teremtőm, de 
fáj az!

— Sohse búsuljon méltóságod, van én nekem készen 
gyógyszerein.

— Mi az a gyógyszer?
— Hát a — fiam, a kisbéres. Kezemhez tanítottam 

egészen. Belecsepegtettem a Rakoczay-fainilia iránti 
szeretetet, legyen az ifjú urnák olyan cselédje, mint én 
voltam méltóságodnak. Gyuri meg is állja a helyét! 
Olyan igaz, mint hogy Gombás a nevem!

igazság, hogy a nemzeti hagyományok kegyeletes kul­
tuszában hatalmas erkölcsi evő fekszik; hogy erről a 
talapzatról, mely már évezred viharait kidaczolta, nyu­
galommal lehet nézni efemer viszonyok háborgását, 
nyugtalanító körülmények hullámzásait.. Az uralkodó 
lett a nemzet vezére a múltak iránti kegyelet ápo­
lásában.

Ezt a termést hozta a föld, melyet az aradi mártírok 
drága vére öntözött.

Egy egész nagy nemzet mond ma áldást poraik 
fölött.

S az emlékre tett koszorú szalagján nem az elkese­
redés, nem a boszuévzet, hanem a kiengesztelődés sza­
vai vaunak felírva.

A szemek könnyén átragyog a közösen ápolt kegye­
let meleg sugara, melytől virágzó jövő mosolyog elénk, 
hol együtt örül és munkálkodik a magyar nemzet és 
koronás fejedelme. l. i„

Országgyűlés.
A képviselőház a hét elején folytatta megkezdett 

munkálkodását. A h é t f ő i ülés igen élénk és népes 
volt.

P erezel Dezső elnök megnyitván az ülést, el- 
parentálja Pejacsevich Arthur hr. elhunyt kép­
viselőt. A ház részvétét fejezi ki a boldogult képviselő 
fölött. Ezután elhatározta a képviselőház, hogy a kér- 
vényi bizottság beérkezett jelentését legközelebb napi­
rendre tűzik.

Ezután következett Kossuth Peren ez javaslatá­
nak megokolása október 6-ikának megünneplése tár­
gyában. Kossuth röviden szólott és beszédében oda 
konlcludál, hogy a nemzet képviseletében az ország­
gyűlés és a kormány vegyenek részt az aradi vértanuk 
kivégzésének félszázados ünnepségén. Kossuthnak Széli 
Kálmán miniszterelnök rögtön válaszolt. Miután a 
házszabályok értelmében a javaslatot ma tárgyalni nem 
lehet, azt indítványozta, hogy a keddi ülés napirendjére 
tűzzék ki a javaslat tárgyalását, amihez helyeslőleg 
járult hozzá a képviselőház. Ezután a kvóta-bizottság 
tiz tagját választották meg s ezzel a hétfői ülés vé­
get ért.

A főrendiház hétfőn déli 12 órakor Vay Béla 
báró elnöklete alatt ülést tartott, melyen Báuffy 
Dezső báró is jelen volt.

— Tudja Isten, édes öregem!
— Az öreg báró megszorította abéresekezét,hálásan,kö- 

szönőleg. Kitörült szeméből két könnycseppet, aztán nyu­
godni tértek örök r e. Különös história volt. Az egész fajú 
mesélte. Még babonát is csináltak belőle, Az öreg Gombás 
meg az öreg báró egyszerre haltak meg. Reggel mentek je­
lenteni az urasági lakba a Gombás béres halálát, ott 
meg a kastély harangját húzták meg s futottak Gom­
báshoz a halálhírrel. De biz az öregek legfeljebb csak 
a mennyben értesültek a hírről. A fiatal Gombás el­
siratta az apját, nyakába vette az örökség-tarisznyát 
és elszaladt a postára, sürgönyzött Friezi báró urnák. 
Az meg is érkezett, de csak a temetések után.

Egy reggel telt kocsik fordultak be a nagy kapun, 
arról Fiiczi ugrott le zöld frakkban, kék nadrágban, 
csúcsos kücsügkalapban, tarkán-barkán, vagyis a divat 
szerint. A másik kocsiról leemelt egy piperés dámát, 
aki mellett még frízemé, szobaleány, társalkodóué és 
egy kis öleb kutyorgott. A harmadik kocsiból vig cziin- 
borák nevetve, kaczagva, fütyörészve ugráltak le, mintha 
csak lakodalomra jönnének, s körülnézve a tájat, kezet- 
lábat ránczigálva gratuláltak Friczinek. Az jókat ka­
czagott s az előtóduló cselédségre mérgesen ráförmedt:

— No, parasztok! Csőcselék! Szedjétek le a mál­
hákat, a vendégeknek süssetek, főzzetek, mert külön­
ben szíjat csinálok a hátatokból.

— Hehehe! Hehe! Nagyszerűen tud parancsolni ez 
a Friezi. Gratulálok! — nyafogta egy zöld frakkos 
gavallér. Friezi bevezette a vendégeit s a piperkés 
Elizkét pedig levitte sétálni a parkba. Leírtuk, mit 
igéit Friezi báró a feslett orfeum-énekesnőnek. S hogy



80. szám.
otdal. Közérdek.

A főrendiház a kvóta-bizottság tagjaivá megválasz­
totta: Dessewffy Aurélt, Harkányi Frigyest, 
Lukács A n t a 11. P a 11 a v i e i n i Ed é t és S z in r e- 
c s á n y A n t. a 1 t

Kedden a képviselőház Kossuth Ferencznek az 
a r a d i ünnepéi y r e vonatkozó indit ványát tái- 
gy alta.

Széli K á 1 m á n miniszterelnök indítványozta, hogy 
a Ház bízza meg elnökét, hogy a képviselőház nevé­
ben és képviseletében személyesen helyezzen koszorút 
az aradi vértanuk szobrának talapazatára. Kossuth in­
dítványának többi részét a miniszterelnök mellőzni 
kéri.

Thaly Kálmán elfogadja a miniszterelnök indít­
ványát, de kibővíteni kívánja ezt azzal, hogy az aradi 
ünnepen a honvédelmi miniszter képviselje a kor­
mányt, kárpótlásul azért, hogy a haic/.os-emlékhez 
kivezették a honvédséget. M o I u a r J á nos hozzájárul 
a miniszterelnök indítványához. Polonyi Géza kérdi, 
hogy miért nem indokolja a Kossuth-téle indítvány 
többi részét? Elfogadja Széli Kálmán javaslatát, de 
elfogadásra ajánlja Kossuthot is.

A ház óriási többséggel elfogadta a miniszterelnök 
indítványát, mire az ülés véget ért.

A képviselőhöz hétfőig nem tart ülést. Ekkora köt­
vények kerülnek tárgyalás alá.

A szegedi I. országos mezőgazdasági 
kiállítás.

— Saját tudósitónktól. —
(Folytatás.)

Második, egyúttal legszebb és legterjedelmesebb cso­
portját a s z a r v a s m a r h a-k i á 1 1 i t á s képezte a 
szegedi kiállításnak. Hosszú, tág és igen praktikus 
(ideiglenes) nyitott istállókban voltak a nyugoli fajták 
felállítva: a magyar fajta szarvasmarha pedig nyílt he­
lyen karámokban. Közel 2000 drb szarvasmarha volt 
összesen kiállítva, amelyeknek italása végett ideiglenes 
vízvezeték volt. a kiállítás felületére bevezetve. Eme 
praktikus intézkedés eredménye volt az, hogy az állatok 
között, daczára a nagy melegnek, komoly betegedés 
nem fordult elő. Magyar fajta (alföldi jellegű) gulya­
beli állatokat állítottak ki: He rezeg Sulkovszky panko- 
tai, br. Solymosy apateleki, a kisszállási, Vojnich Si­
mon szabadkai, gr. Wenckheim Dénes dobozi sth. stb. 
uradalmak tulajdonai.

A magyar fajta alföldi jellegű állataival első dijat 
Vojnich S i in o ti zoh n a t i c z a i uradalmának cso­
portos kiállítása nyerte el. (Díszoklevél és a to­
ron t á I m e g y e i g a z d. egylet t i s z t. elet d i j a.)

Közöljük eme csoportos kiállítás állatjainak leírását: 
IV. karám.

Vojnich Simon Szabadka. (Zobnaticza-puszta) 
u p. Bács-Topolya. (Bács-Bodrog m.)

Kát. szám.
160 „Virág“ telién 6 é. b. í. 3 feliéi szőrű.
161 „Kontyos“ YJ 6 é. b. f. 3 r>

162. „Nyalka“ V 5 é. 1). f. 4 Y) n

163. „Daru“ ÜSZŐ 4 é. b. f. 5 n ■

164. „Fecske“ » 3 é. b. f. —" „ )?

bebizonyítsa erélyét, hát egy a veranda falához támasz­
kodó legénynek tartott:

— Vedd ki a szádból azt a pipát, paraszt, ha engem 
látsz. Aztán ne billentsd azt a sipkát fejeden, mert le­
lövöm' onnan. Aztán meg földig hajolj, a földet verje 
az a bugris koponyád. Hát ki is vagy te itt tulajdon­
képpen ?

— Az ifjú Gombás, a kisbéres, esedezem méltósá- 
os uram. Aki hivatva lesz a jövőre méltóságod birto­
kait kezelni.

— Kezeled a vakapádét, bugris.
— Úgy hagyta az öreg méltóságos ur!
— Ne feleselj, mert végig korbácsollak!
— Nem vagyok én eb, méltóságos ur !
— Ejnye azt a ragyogó arkangyalát, erre-arra —-

rohant a satnya Friezi egy kutyakorbácscsal a kis 
Gombásnak, felemelte a korbácsot, suhintott, a korbács 
végig terült az arczán a legénynek, az oda kapott, fel - 
jajdult, s a következő pillanatban úgy penderítette le 
a verandáról a kis báró urat, hogy az legurult az ud­
varba. Elizke kaczagott. Nagyon mulatságos jelenet le­
hetett, az igaz. Akkor azután a kis Gombás kiverte 
pipáját, megtömte és rágyújtott. Elizke kaczagott, Fvi- 
czi meg a zöld frakkjából majd kirepedt mérgében. 
Rögtön összecsengette a cselédséget, hogy azonnal 
hagyja cl a kastély környékét. A cselédség összenézett 
és másnap már nem volt élő lélek a kastély körül 
Friczin és barátain kívül. A gazdálkodás kezdetét vette. 
Cselédek helyett egy megbukott czirkusz-igazgató léha 
szolgaszemélyzete került a házhoz, kiknek volt szép 
ezüst-gombos libériájuk, tudtak hajlongani, beszélni 
csak — dolgozni nem. (Vége következik.)

165. „Ficzkó“ bika 7 é. (eladó).
166. „Bagó“ „ ■ 3 é. „
167. „Kadét“ n l8Aé.
168. „Fecske“ V 11U é. (eladó).
169. „Kontyos1i 11/i é. „

Alföldi jellegű magyar fajta állatokat állítottak ki még 
csoportos kiállításban az aradmegyei, a békésvármegyvi, 
a hiba r vármegyei, pestvármegyei és temesvávniegyei gaz­
dasági egyletek.

Csoportos kiállításaiban valamennyi jóliiinevű alföldi 
uradalmakat képviselve láttuk.

Az erdélyi .jellegű magyar fajta állatcsoportnál 
az első dijat G ró í Vas Bel a mezózálii uradalma 
vitte el. (Díszoklevél és Szabadka sz. kir. város tisz­
teletdija.) A hires mezőzáhi gulyából kiállított állatok i 
leírását, továbbá a gulya rövid történetét az alábbiak­
ban közöljük:

Gróf Wass Béla Mező-Záli, (Torda-Araiiyosm.)
772. „Pajkos 15“ bika 3Va é. b. f. W j. p. 7 ny. lő jegy.
773. Lombos 7“ „ 2Va é. W7 jegy., ára 600 fi t
774. „16“: „ 1 lU é. 16--8 »
775. „19“ lVs é. W- 19--8 „

776 „22“ n 1Va é. W— 22-• 8 „

777. „36“ U/a é. W- 36-■8 ,,
778. „15“ telién 11 é. w- 15-- 7 „

779. „20“ 9 é. W- 26--9
780. „27“ 9 é. w- 27--9
781. 21 “« * 1 5 é. W—-21--4 it
782. „54“ ÜSZŐ 31/4 é. w-■54-- 6 n
7 83. 7 u »* 3V2 é. w--7 — 6 „

A mezőzáhi gulyát alapította gróf Wass Albert 
1350—51-ben. Kezdetben a nagysármási hites gróf 
Teleki gulyából vásárolt G drb tehenet., mely eredeti­
leg a báró Seunyey és gróf Csáky-féle gulyákból szár­
mazott később, nevezetesen 1885-ben, gróf Pejacsevics 
Péter í urnái gulyájából, melynek anyaga a Jankovics- 
féle szlavóniai és a herc/.eg Eszterházy-féle ozorai 
gulyából származik. — Bikák vásároltattak: 1880-ban 
gróf Almásy Kálmán sarkadi gulyájából „Galamb“ (ára 
400 írt), 1885-be.it Vojnics Simon szabadkai gulyájából 
„Sugár“ (ára 500 frt) és 18,91-ben herezeg Schaumburg 
Daun Lippe féle gulyából „Pajkos“ (ára 500 frt.) A 
tenyészet jelenleg áll 71 darab nagy tehén, 3 darab 
tenyészbika, 51 darab,[2 —3 éves üsző, 3G darab egy 
és féléves bika, 24 dty;al) növendékbika és 27 darab 
üsző, összesen 212 darab. — A gróf Wass Béla mező- 
zálii gulyájából kiállított állatok az 1896-iki ezredéves 
kiállításon díszoklevéllel és az erdélyrészi, Kolozsvártt 
1881. év óta megtartott tizenkét tenyészállat-kiállításon 
19 első, 14 második, 12 harmadik arany díjjal és több 
dicsérő oklevéllel lettek kitüntetve. Évenkint 25—30 
■bika neveltetik fel, melyek részben tenyésztőknek, na­
gyobb vészt köztenyésztés czéljára eladatnak 350—500 
frt árban. A tehenek naponta kétszer fejelnek, amelyek 
teje, amennyiben a borjuk által nem fogyasztatik el, a 
gazdaságban használ tátik fel.

Az erdélyi részekből ' szép állatokat mutattak be: 
Gróf Teleky Árvéd drassói uradalma, Ugrón Zoltán 
fidtfalvi, br. Szentkereszt.y Pál huni, a vadnóti urada­
lom stb. Eme tenyészetek kiállítási oklevéllel lettek 
kitüntetve. .Pénzdíjakat.' nyertek: I. tehéndij 200 kor.

;Somogyi.Albert, héjasfalvi lakos 745. sz. tehene. Ugyanen­
nek „Gyöngyös“ nevű tehenéért 100 kor. harmadik te­
héndij,, II. tehéndij 150 kor. Gáspár József király halmi 
lakos tehenének adatott ki. Az I. üsződijat szintén 
Gáspár 765. számú üszője nyerte el. Nagyküküljő vár­
megye közgazdasági bizottsága gyűjteményes kiállításá­
ért 250 korona első di'jt és díszoklevelet kapott. Az 
erdélyvészi tenyésztők tehát szép dijakat nyerték.

Jövő számunkban a kiállítás nyugati szarvasmarha- 
faj táját fogjuk ismertetni.

(Folytatása következik.)

Vegyes hírek.
— Kinevezések. Ő Felsége a király dr. Atz él 

Béla lugosi ügyészségi alügyészt és Szőcs Ákos 
gyulafehérvári törvényszéki albirót a gyulafehérvári 
törvényszékhez bíiákká nevezte ki.

— A nagyenyedi kir. járásbíróság érdemes 
vezetője Csernátoui Vajda Péter kir. járásbiró 
— mint értesülünk — hosszas, hasznos és evedménydús 
szolgálat után e hóban nyugalomba vonul. Működését 
és enyedi tartózkodását általános elismerés és tisztelet 
kíséri. Mi őszintén kívánjuk, hogy hosszasan és meg­
elégedetten, soká élvezze a jól kiérdemelt nyugalmat.

— Október 6. A holnapi ünnep programmja sze­
rint az egyházakban megtartott gyász isteni tiszteletek 
után d. e. 11 órakor a Bethleu-főtauoda dísztermé­
ben lesz az alkalmi kegyeletes ünnepély, rendezve a 
főtanoda ifjúsága által. Ének és alkalmi szavalatok 
közben alkalmi beszédet Bodrogi Jánosi őgimná- 
ziutni tanár tart, imát Pásztohy D é n.e s lelkész 
mond. A nagy közönséget ez utón is felkérjük, hogy e

kegyeletes ünnepélyeken minél nagyobb számmal ve 
gyen részt, a kegyelet és gyász jeléül pedig e int pun 
vagy gyászlobogót, vagy gyászfátyollal diszitett triko­
lort tűzzön ki.

— Választmányi ülés. Az alsófeliéi varmegyei 
gazdasági egyesület f. hó 1-éu Z ey k Dá n i e i főispán, 
gazd. egy. elnök előlüléséve! választ mányi ülést tartott.
A folyó ügyek tárgyalásán kívül a választmány meg­
állapította a jövő télen megtartandó népies gazdasági 
előadások sorozatát. E szerint 20 előadás fog tartatni 
18 községben 42 előadóval. Fontos határozatát képezte a 
választmánynak annak eldöntése, hogy a Ma g y a r k i ti cs 
nevű és Magyarországon igen bevált burgonya-fajjal a 
vármegye területén is fog kísérleteket eszközölni es 
ennek sikerétől teszi függővé, hogy ezen burgonva-fajt 
az egyesület tagjainak ajánlja.

— Unitárius istentisztelet. Sinténfalvi György 
lovoezkúszentgyövgyi unitárius lelkész, folyó hó 8-án 
vasárnap délelőtt ti órakor a kir. orsz. fegyintézetben,
10 órakor a leányiskola egyik Iérmében őszi hálaadasi 
istentiszteletet, tart.

— Filloxera. Maros-Káptalan község szőlőiben a 
filloxera jelenléte konstatálta Iván, u község tilioxera- 
zárlat alá vétetett. Mely körülmény köz.tudomásra bo- 
zatik. A városi tanácstól. Nagy-Enyeden. 1899. szep­
tember 27. K o v ács G y u 1 a, polgármester.

— Szigeti Benedek Gyula, kollégiumi tornata­
nár, vivő-kurzust tart a Bethleu-főtauoda renovált 
tornatermében. Felhívjuk a vívás nemes sportjának 
kedvelőit, hogy a kitűnő mester vezetése alatt kínál­
kozó ezen jo alkalmat felhasználni siessenek. Melegen 
óhajtjuk, hogy a vivő-iskola bajtársias szelleme és kedvre 
derítő szórakozása uj és erős kapcsot állítson intelli­
gens közönségünk társas életébe. Úgy érezzük, hogy 
nálunk ilyen természetű kapocs nem fölösleges. A ví­
vás az ellenfél megbecsülésére és nyíltságra szoktatja 
az embereket és ez által nagyban hozzájárul minden 
fértiatiaii hajlani korlátozásához; azt nem is említve, 
hogy benne nyilvánul igazán a testgyakorlás művészete 
S az" ügyesség legmagasabb foka. Ismételten ajánljuk 
a f. hó 1-vel meguyillott, vívó iskolát Tandíj: 10 tag­
ból álló csoportban heti 2 órával egy személyre 5 frt, 
ötös csoportban heti 3 órával 10 frt. A vivő-órák este 
6—8-ig tartatnak.

— Közgyűlés. A nagyenyedi Iparos Önképzőkör 
által alakítandó nagyenyedi és lövisi ipari hitelszövet­
kezet előkészítő bizottsága a következő meghívót kübli 
szét: Meghívó. Alólivott, mint a nagyenyedi iparos- 
önképzőkör elnöke — tekintve, hogy az alapszabály­
tervezetet és az azzal kapcsolatos aláírási, ny ilatkozatot 
a záros határidőben 14 egyénnél többen itták alá — 
a nagyenyedi és tövisi ipari hitelszövetkezet alakuló 
közgyűlését az 1898. évi XXIII. t.-ez. vonatkozó §-ai 
alapján Nagy-Enyeden a városháza gyűlésiemébe 1899. 
évi o k t ó b e r h ő 8-i k á n a k dél u t á ni 2 ó r áj á r a 
tűzöm ki Tárgysorozat. 1. Annak megállapítása, hogy 
az alapszabály-tervezet szabályszerűen van aláírva. 2. 
A szövetkezei megalakítása és a központi hitelszövet­
kezet kötelékébe való belépés iránti határozat 3. Az 
alapszabályok megállapítása. 4. A szövetkezet igazgató­
sága, felügyelő és bíráló bizottságának megválasztása. 
5. Esetleges indítványok. Nagy-Enyeden, szeptember hó 
28-án. Incze István s. k., mint az alakitó nagy- 
enyedi iparos önképzőkör elnöke.

— A sétatéri tennispályát látogató közönség 
érdekében felkérjük a rendőrséget., hogy vasárnap Gél - 
utánonként annak környékén egy rendőrt cirkáltasson, 
mert azon „e nyel gések“, melyek ott e napokon a 
cseléd leányok és legények között végbemennek, — leg- 
kevésbbé sem épületes látvány a pályát látogató, több­
nyire fiatál leány részére. Nem ezéluuk eltiltatni a né­
pet a sétatér élvezetétől, csak tisztességes korlátok 
közé szőri tani!

— A közönség köréből. Nem szeretek darázs­
fészekbe nyúlni s különösen nem szeretem az emberek 
érzékenykedését felidézni, de most az egyszer kényte­
len vagyok a közönség érdekében felszólalni Mészá­
rosaink egy része jő idő óla olyan silány marhahúst 
vág, melyből lehetetlenség tisztesséues levest főzni. Ale­
ves izetlen, a hús pedig magától máliik szét a kés és 
villa alatt. Oka ennek pedig az, hogy az u. n. „marhahús“, 
mit mészárosaink egy része ilyen czimen vág, olyan 
fiatal, zsenge, hogy egyszerűen csak borjúhús n a k 
illik be. Ha ilyen czimen és árban is adnák azt. a 
fogyasztó közönségnek, nem szólanék ellene, de ezzel 
az eljárással becsapódik a fogyasztó közönség s azért
— ha van valamelyes mód ezen baj orvoslására — 
felhívom rá az illetékesek figyelmét. Ha pedig más 
mód nem lenne, védekezzék maga a közönség egyes 
mészárosok visszaélései ellen oly módon, hogy ne vá­
sároljon tőlük. Egy gazd asszony.

— Jogosult panaszt vettünk a kollégium körül 
lakozó polgártársainktól. A panasz abban kulminál, hogy 
a tornaegylet kürtösei, dobosai s különösen az előbbiek 
s azoknak vagy e teréni tanítványai, vagy műkedvelő 
társai, ugyszólva egész nap fülsiketítő próbákat tarta­
nak, hol a tornakertben, az alatta levő lakók gyöuyö-
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lüségéve, hol az egyes, nyitott ab lakú szobákban, a 
közelben székelő hivatalok, járó-kelők, környékbeli la­
kosok mulat’atásara. Az egészen természetes, hogy a 
tornaegylet kürtösei, dobosai gyakorolják magukat, de 
erre meg lehetne szabni egy bizonyos órát és kijelölni 
— mint a katonaság is teszi — egy olyan félre eső 
helyet, hogy a nagy közönség ne legyen folyton és oly 
nagy mérvben kitéve a siketitő és idegizgató trombi­
tálásnak, dob olás na k. Erre kérjük mi az igazgatóságot 
a főiskola környékén lakó, panaszos polgártársaink 
nevében.

Kutyavásár. A Bethleu-utc/.ában temérdek 
kutya tart naponta es éjszakánkul!, rendes sokadalmat. 
Maholnap megakasztják a nappali közlekedést és meg- 
háboritják az éjjeli álmot. Nem tudom, a kutyaadót 
felszedik-u azoktól, kik túlságba mennek a kulyapasz- 
szióval; de mindeneset re kérik ezen utcza lakói a t. 
rendőrséget, legyen szives ezt a már rendessé vált 
sokadalmat korlátozni.

— Undine. Csütörtökön este a „Nemzeti szálloda“ 
nagytermében érdekes, a maga nemében páratlan bű­
vészét i előadásban lesz módunk gyönyörködni. Annatelli 
tanár, ki Európa legnagyobb városait beutazta s mu­
tatványaival mindenütt, nagy feltűnést keltett, városunk­
ban is fellép. Ez alkalommal bemutatásra kerül mint 
újdonság: Egy est. az álmok országában. Egy médium 
eltűnése a nézőközönség ellenőrzése mellett. Gondolat­
kit ejt es a la Cumberland. A éj csodái. Svbylla, az éló 
mellszobor. Villámgyors eltűnése két hölgynek a nézők 
köréből, a közönség szeme előtt a nyílt színpadon és 
Undine, a vizi tündér.

— Gyermekgyilkos anya. F re ez ilia Juon 
alamori illetőségű, Oláhországban tartózkodó munkás 
felesége, egy háromgyermekes anya, férje távollétéhen 
Mámoron bűnös szerelmi viszonyt folytatott, melynek 
gyümölcse egy fiugyerek lett. Az asszony, hogy bűnét 
és szégyenét elpalástolja, újszülött gyermekét megölte 
és elásta. A v i z a k a a i bíróság, melynek az esetet a 
vízaknai csendőrőrs bejelentette, e hó 28-án a hullát 
az unitárius status erdejében elásva meg is ta­
lálta. A bűnös anya a vízaknai kir. járásbíróság bör­
tönében várja megérdemelt büntetését.

— A Magyar Könyvtár ismét küld szét néhá­
nyat narancsszin borítékos füzeteiből, melyek megint 
becsületere válnak ennek a kitűnő ízléssel és gondos­
sággá! szerkesztett vállalatnak. Most is képviselve lát­
juk ez öt füzetben a régi magyar klasszikusokat és a 
modern magyar irodalmat, a külföldi irodalom régi és 
uj remekműveit. A magyar irodalom régi jelesei közül 
Kisfaludy Sándort adja most a „M. K.“, még pedig 
legbájosabb regéit: Csobánczot, Tátikát, Dobozyt, vala­
mennyit jó bevezetéssel, melyet Szigetvári Iván irt. Az 
uj magyar irodalmat ezúttal egy pár évvel ezelőtt el­
hunyt tehetséges ifjú belletrista képviseli : Becsky 
László, aki amerikai úti kalandjait („Amerikába és visz- 
sza“) a legdrámaibb, legérdekfeszitőbb módon tudta 
elbeszélni. A külföld nagy klasszikusai közül Byron je­
lenik meg, még pedig egyik leghatalmasabb és méltán 
leghíresebb alkotásával, „Kain“-ual, melyet Mikes La­
jos nagy gonddal ültetett át magyarra. Örömmel fogja 
fogadni mindenki a 126. füzetet is, mely Tolsztoj-nak 
legszebb népies elbeszéléseit tartalmazza, ezeket a mély 
tilozotiáju, fenséges munkákat, melyeket Szabó Endre 
az eredetihez méltóan magyarosított. Végre az ötödik 
füzet egy szép Coppée-féle regény „Adós fizess“, mely­
ben az az érdekes téma van feldolgozva, mikép hat a 
hirtelen jött gazdagság külömböző lelkületű és társa­
dalmi állású emberekie. A fordítás nem szorul dicsé­
retre: Tóth Béla müve. Ez újabb füzetekkel a „M. K.“, 
immár a 128. sorszámot érte el. Minden szám 15 kr.» 
az összes füzetek külön is kaphatók, az egész gyűjte­
mény pedig részletfizetésre. Kimerítő prospektust in­
gyen küld a kiadóhivatal: Wodianer F. és Fiai, Buda­
pest, Andrássy-ut 21.

— A „Pillangó“ 38. száma megjelent oly nagy­
szerű tartalommal, hogy azt tisztelt olvasóinknak külö­
nösen ajánlhatjuk. A „Pillangó“ ez ideig megjelent 
számai ismét bizonyították azt, hogy a szerkesztőség 
úgy a rajzok, valamint szövegei tekintetében a legma­
gasabb színvonalon áll és igy a „Pillangó“ tényleg a 
legszebb és legjobb magyar élczlap, mely hivatva van 
a hasonló kiállítású német élczlapokat hazánkban fölös­
legessé tenni. A kiadóhivatal október 1-től uj előfize­
tést nyit és szívesen küld mutatványszámot mindenki­
nek, ki azt kívánja. A „Pillangó“ előfizetési ára egész 
évre csak 4 írt, félévre 2 írt. Előfizetni lehet a „Pil­
langó“ kiadóhivatalánál Budapesten, VI., Teréz-körut 35.

— A műipar. A műipar és iparművészet jelszavai 
mind szélesebb körben hódítanak. A mi természetes is. 
A nagy művészetek nagy mestereinek alkotásait keve­
sen élvezhetik. Messze, idegen földeken, szétszórtan, 
gyűjteményekben vagy magánosok szalonjaiban álla­
nak, hol hosszú és költséges ut árán s igy ritkán és 
keveseknek megközelíthetők. S az élet sivárságában

3. oldal.

folyton és egyre jobban szomjazzuk a szépet, a művé­
szit, ami lelkünket ne elfoglalja, hanem betöltse, ne 
munkára indítsa, hanem pihentesse, ne lenyűgözze, ha­
nem fölemelje. Nem nagy dolgokban, drágaságokban 
kívánunk gyönyörködni, amihez nem igen juthatnánk 
el; mindennapi dolgos életünkkel nem is férne össze 
egy külön nagy művészeti világ külön élete, élvezése, 
mert elvonna a gyakorlati élet mindennapi tennivalói­
tól. A mindennapi élet aprólékos eszközeit, kívánjuk 
csinosakká tenni, összeolvasztva az ipar tevékenységét 
a művészet igényeivel. Szobánk, bútoraink evőeszkö­
zeink legyenek csinosak, szép formájuk. Sok embernek 
vau ily szép eszközökre szüksége, nem készítheti többé 
kézzel a művész, de ha sokfelé megoszlik a termék, a 
nagy választék nagy változatosságot is teremt. A villany 
és gőz modern ereje kínálja óriás hatalmát, hogy a 
művész mintáját, megezerszerez.ze. Csak az eszköz s a 
termékek nagy száma uj, az eszme régi, mint helyes 
törekvéseink legnagyobb része. A műi pari czikkek leg­
első szerencsés kezű alkotói Hellas földjén éltek, de 
más szoczialis viszonyok között másképen dolgoztak, 
csak a gazdagok szamára, puszta kézzel, csekély számú 
értékes tárgyat. De minden legkisebb eszközük is a 
művészi szem és gondos kéz nyomát viseli magán. Hogy 
a művészet mennyire érvényesülhet az ipar alkotásaim 
fényesen bizonyítja az a. Lonorebusban őrzött remek 
konnthusi váza melynek hű színes mását a Nagy Ké­
pes Világtörténet, 37. füzete hozza. A tizenkét kötetes 
nagy munka szerkesztője Marczaii Henrik, egyet, tanár, 
a görögökről szóló kötet szerzője dr. Gyomlay Gyula 
akadémikus. Egy kötet ára díszes félbőrkötésben S írt.; 
füzetenként is kapható 30 Iájával. Megjelen minden 
héten egy füzet. Kapható a kiadóknál (Révai Testvé­
rek, Írod. Int. Rt. Budapest, VIII., Üilői-ut 18.) s min­
den hazai könyvkereskedés utján.

— A máriaczelli gyomorcseppek kipróbált, erős 
és kitűnő hatásuknál fogva gyomorgyengeségnél és 
emésztési zavaroknál a nép minden rétegében nagy, sőt 
növekedő kedveltségiek örvendenek. A máriaczelli gyo­
morcseppek, melyek egy jónak bizonyult rec'zépt sze­
rint a legjobb anyagokból készülnek, minden gyógy­
szertárban kaphatók. Megrendeléseknél ajánljuk tisztelt 
olvasóinknak, hogy legyenek figyelemmel a lapunk mai 
számában foglalt erre vonatkozó hirdetésben látható 
védjegyre és aláírásra, melyekkel a valódi mária­
czelli gyomorcsepek csouiiigolásíi' történik.

Báli selyem 45 krtói
14 írt 65 krig méterenkint - valamint fekete, fehér és színes 
Hentieberg-selyem 45 krtói 14 frt 65 krig méterenkint — a 
legdivatosabb" szövés, szín és mintázatban. Privát fogyasz­
tóknak postabér- és vámmentesen, valamint házhoz szállítva, 
mintákat pedig posta fordultával küldenek: HENNE- 
BERti ti. selyemgyárai ics. és kir. udvari szállító) ZÜ­
RICHBEN. Magyar levelezés. — Svájczba kétszeres levélbélyeg 
ragasztandó.

Közgazdaság.

Vetőmagvak.
(Mauthner Ödön tudósítása.)

Vörös lóhere. Midőn az első jelentések befoly­
tak: azoknak alapján előrelátható volt, hogy olyan vi­
szonyok készülődnek, melyek a múlt évi árfolyamokat 
messze felülmúlják. Az árjegyzések különben elejüktől 
fogva magasan indultak, az amerikai kedvezőtlen ter- 
melés-hirelc és emelkedő árak hatása alatt Fvanczia- 
ország is rossz termést hirdet és megerősíti azt avval, 
hogy a mi belföldi terményünk iránt érdeklődik. Né­
metország szintén mint készséges vevő lép fel és ennek 
élénk üzletmozgás és olyan rohamosan emelkedő árak 
a következményei, hogy bánáti lóheréért, amely pedig 
sohasem éri el a másik eredetű magyar Ióherékjérték- 
szinvonalát, már is 60 frtot ajánlanak métermázsánként 
a vidéki állomáson, anélkül azonban, hogy a termelőt 
ezen ár az eladásra indítaná, minthogy a legutóbbi 
napokban tapasztalt erős áremelkedést tekintve még 
70 frtnyi ár sincs kizárva. A dolog jelen helyzete kö­
zepeit gazdáinknak tehát az a lehetőség kínálkozik, 
hogy vörös lóheréjükért olyan magas árakat érhetnek 
el, aminőkben már régen nem volt részük. Örvendünk, 
hogy az első pillanattól fogva helyesen ítéltük meg a 
helyzetet és az általunk nyújtott tájékoztatás nagy 
előnyükre vált gazdáinknak termésük értékesítése kö­
rül. Lucze mából csak kevés kerül a piaczra és 
ennek folytán nem fejlődhetett ebben nagy élénkség. 
Ugyanaz áll a b a 11 a c z i m r ő 1. Őszi vetésre szóló 
migféléknelc még jó keletük vau.

Jegyzések nyers áruért 100 kilónként Budapestre 
értve:

Vörös lóhere .... 60 —65 frt
Luczerua . .... 60 —55 „
Baltaczim.................... 11Vs — 12% -

Szerkesztőség;
Dr. MAGYARI KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény 
társaság könyvnyomdájában.

gS95. szám.
16997 ,

Árlejtés! hirdetmény.
Az ezen kir. orsz. fegyintézetben 1900. év január hó 

1-től 1900. év deczember hó végéig szükséges mintegy 80 
mmázsa olvasztott disznózsír szállításának biztosítása 
iránt, folyó évi november hó 21-én d. e. 10 órakor 
nyilvános árlejtés fog tartatni.

I elhivatnak tehát mindazok, kik árlej tezni kívánnak, hogy 
szabályszerűen bélyegzett és a vállalati összeg 5%-ának 
megfelelő bánatpénzzel ellátott zárt írásbeli ajánlatukat, 
melyben az ajánlati egységi árak számokkal és betűkkel 
kiiraudók, s az is kiteendő, hogy ajánlattevő a hi­
vatalos órák alatt bármikor megtekinthető árlejtési 
feltételeket ismeri és magát azoknak aláveti, a fent 
kitett határidőig hozzám nyújtsák be.

Az árlejtési feltételeknek meg nem felelő, vagy más 
irányban szabálytalan, továbbá az elkésve érkezett, 
végül a pót- vagy utóajánlat nem fog figyelembe vétetni.

Az ajánlat boritékára „Zsir-szállitási ajánlat“ czim 
Írandó.

Kir. orsz. fegyintézet igazgatósága.
Nagy-Enyeden, 1899. év szeptember 30-án.

U r a y,
1945 1-1 igazgató.

Szám 3485- 1899.

Pályázati hirdetmény.
Alsófehér vármegye marosujvári járásában a 

szentbenedeki körorvosi állás Maros-Szent-Bene-
dek község székhelylyel betöltendő lévén, aria 
pályázatot hirdetek.

Az egészségügyi kör áll 13 községből, 13.780 
lakossal.

A körorvos javadalmazása: 500 forint fizetés 
és 150 fuvar-átalány, mely havi előleges részle­
tekben M.-Szent-Benedek község, mint gyűjtő 
pénztár által fog kiszolgáltatni.

A szabályszerűen felszerelt pályázati kérések 
folyó év október 28-ig hozzám beadandók.

A választás folyó év október 31-én délelőtt 9 
órakor M.-Szent-Benedek községben fog megtar­
tatni.

Részletesebb felvilágosítások alóiirott hivatalnál 
kaphatók.

Főszolgabírói hivatal.
Maros-Ujvártt, 1899. évi szeptember hó 28-án.

Böjtbe Kálmán,
1943 1—3 főszolgabíró.

1899. évi 1893. szám.

Árlejtési hirdetmény.
A marosujvári és deésaknai m. kir. sóbánya­

hivataloknál 1900. évben a következő élelmi czik­
kek és szertári anyagok szükségeltetnek.
I. A marosujvári m. kir. sóbányahiva­

talnál.
1800 hektoliter egy negyed részben rozszsal vegyes 

elegybuza.
1000 hektoliter török búza (tengeri).
8000 kg. kőolaj (petroleum) I. minőségű amerikai 

3 csillagos.
6000 kg. faggyugyertya, tisztán égő fonott béllel.
1000 kg. kétszer finomított égő repezeolaj.
3500 kg. I. minőségű „Baku“ gépolaj 90% zár­

tartalommal.
1000 kg. hengerkenőolaj zöldes-sárga, nehéz fo­

lyású.
.1000 kg. sárga, legjobb minőségű parafiu-kenőcs.

Igőiíc:
.



4. oldal.
80. szám

II. A deésaknai m. kir. sóbányahiva­
talnál.

2500 kg. faggyugyevtya, tisztán égő fonott béllel. 
2400 kg. kőolaj (petroleum) I. minőségű amerikai 

3 csillagos.
Ezen termények és anyagok szállítását elvál­

lalni szándékozók felhivatnak, miszerint egykoro­
nás bélyeggel ellátott és vállalatuk után esedékes 
5°/o-nyi bánatpénzzel felszerelt, esetleg csak egyes 
tárgyakra és hivatalokhoz, vagy az összesre vo­
natkozó, a pályázati feltételekben meghatározott 
módon kiállított írásbeli zárt ajánlataikat folyó évi 
november hó 28-án délelőtt 10 óráig „ Ajánlat 
anyagok szállítására“ feliratú borítékban lepecsé- 
csételve, ezen m. kir. fől-ányahivatalhoz nyújt­
sák be.

A petroleum, repczeolaj, gép- és hengerolaj, 
valamint parafin-kenócsre vonatkozó ajánlatokhoz 
minták is csatolandók, vagy az ajánló czég meg­
jelölésével a m. kir. sóbányahivatalnak előre is 
küldhetők bérmentes csomagban.

Az általános árlejtési és szerződési feltételek 
alulírott m. kir. fóbányahivatal kiadói vagy a szer­
tárnoki irodában a hivatalos órák alatt bármikor 
megtekinthetők.

M. kir. fóbányahivatal.
Maros-Ujvártt, 1899. szeptember 26-án.

1942 1—2

Sz. 2251/99. Ik.

Hirdetmény.
A marosujvári kir. járásbíróság mint telekkönyvi 

hatóság részéről ezennel közhírré tétetik, hogy 
Alsófehér vármegyébe bekebelezett Magyar-Forró 
község határának általános tagosítása folytán szük­
ségessé vált telekkönyvi átalakítási tervezet hitele­
sítésének megkezdésére 1899. évi november hó 
6 ik és következő napjainak délelőtti 9 órája tű­
zetik ki.

Ennél fogva felhivatnak:
1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési 

tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazott ál­
tal jelenjenek meg és az uj telekkönyvi tervezet 
ellen netaláni észrevételeiket annál bizonyosabban 
adják elő, mert a régi telekkönyvek végleges át­
alakítása után a téves átvezetésből eredhető kifo­
gásokat jóhiszemű harmadik személyek irányában 
többé nem érvényesíthetik;

2. mindazok, kik a telekkönyvekben előforduló 
bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak 
tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt 
a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama 
alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseket igazoló 
okmányokat mutassák fel;

3. mindazok, kik valamely ingatlanhoz tulaj­
donjogot tartanak, de telekkönyvi bejegyzésre al­
kalmas okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 
1886. XXIX. t.-cz. 15-18. és az 1889. évi 
XXXVIII. t.-cz. 5—7. és 9. §-ai értelmében szük­
séges adatokat megszerezni iparkodjanak és azok­
kal igényeiket a kiküldött előtt igazolják, avagy 
oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulaj­
donos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt 
élőszóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezé­
sére engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogai­
kat ezen az utón többé nem érvényesíthetik és a 
bélyeg- és illeték-elengedési kedvezménytő lis el­
esnek ;

4. azok, kiknek javára tényleg már megszűnt 
követelésre vonatkozó zálogjog vagy megszűnt 
egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, úgy 
szintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok 
tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlését 
kérelmezzék, illetve hogy a törlési engedély nyil­
vánítása végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, 
mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezmé­
nyétől elesnek.

Kir. járásbíróság telekkönyvi hatósága.
Maros-Ujvártt, 1899. szeptember 14-én.

Csegezy,
'kir. járásbiró.

Közérdek.

Szám 3485-1899.

Pályázati hirdetmény
Alsófehér vármegye marosujvári járásában a 

maroscsúcsi körorvosi állás M.-BÜkkÖS székhely- 
lyel betöltendő lévén, arra pályázatot hirdetek.

Az egészségügyi kör áll 20 községből, 12.880 
lakossal.

A körorvos javadalmazása 500 forint fizetés és 
150 forint úti átalány, mely havi elóleges részle­
tekben M.-Bükkös község mint gyűjtő pénztár ál 
tál fog kiszolgáltatni.

A szabályszerűen felszerelt pályázati kérések 
folyó év október hó 25-éig hozzám beadandók.

A választás folyó óv október 28-án Magyar- 
Bükkösön délelőtt 9 órakor fog megtartatni.

Részletesebb felvilágosítások alól Írott hivatalnál 
kaphatók.

Főszolgabírói hivatal.
Maros-Ujvártt, 1899. évi szeptember hó 28-án.

Bőjthe Kálmán.
1944 1—3 főszolgabíró.

Sz. 577.—1899. 
főisp.

Pályázati hirdetmény.
A kormányzatomra bízott Alsófehér vármegye 

házi pénztáránál az évi 850 fi t fizetéssel és 150 fi t 
lakbérrel javadalmazott, és választás utján betöl­
tendő pénztári ellenőri állás lemondás folytán 
üresedésben lévén, ezen állásra, mely 1500 
frt óvadék letételének kötelezettségével jár, ezennel 
pályázatot hirdetek. Az 1883. évi I. t.-cz. kívá­
nalmainak megfelelően felszerelt pályázatok 1899. 
október hó 15-ig hozzám annál is inkább be­
adandók, mert az ezen határidőn túl beérkezett 
folyamodványokat tekintetbe nem veendem.

Az ezen állásra előzőleg hirdetett pályázat fo­
lyamán pályázottak igényei ezen pályázat által 
nem érintetnek.

Alsófehér vármegye főispánjától.
Nagy-Enyeden 1899. szeptember hó 27-én. 

1940 1—3 Zieyk Dániel.
főispán

Hirdetmény.
Gróf Haller Jenő ő méltósága küküllővári 

uradalma részéről 1900. január 1 étől haszon­
bérbe adatnak :

1. Küküllővárt az évente tartatni szokott öt 
országos vásár jövedelmei.

2. Küküllővártt a Küküllő folyón lévő vámos 
híd vámszedési jogosultsága.

3. A küküllővári vendégfogadó italmérési 
joggal, oly feltétellel, hogy ott egyéb italokat 
nem érintve, az uradalom saját borát a bérlővel 
áruitathassa méltányos árulás! százalék mellett.

4. A szomszédos Boldogfalva községben levő
korcsmaépület.

Mindezen tárgyak évi haszonbér-összegének 
kikiáltási ára 2000 forint, azaz kétezer forint o. é. 
Ajánlatok szóval vagy Írásban november hó 
1-éig alólirottnál megtehetők és ugyanott a rész­
letesebb feltételek is megtudhatók.

Küküllővártt, 1899. szept. 25.

HADWIGER ALBERT
1932 1-2 urad. intéző.

Kiadó szállás
a Bethlen-utczában.

ill 2 földszinti szobából, konyhá­
ból s a szükséges mellékhelyiségek­
ből. Értekezhetni Lázár István

iQ471_1 tanarnal.

Csütörtökön október hó 5-én 
a „Nemzeti szálloda“ nagytermében.

Egy est az álmok országában.
Illúziók legújabb találmányai s a sötét titok csodái.

Megfejthetlen kísérletek.
Psychologia, hypnotizmus, gondolat-átvitel, akavatbvto- 

lyás és kopogószel lem lés.
Eredeti szenzácziós mutatvány I

Egy medium eltűnése
a néző közönség ellenőrzése mellett.

I Gondolat-kifejtés.
TT * T I ä la Cumberland.

Az éj csodái.
Sybilla, az élő mellszobor.

Esmira álma és ébredése, 
vagy : Élni, meghalni, viszontlátni.

(Hypnotikus alvás.)
Mindenütt tetszést aratott. Nagyszerű látványosság.

Villámgyors eltűnése két hölgynek a nézők köréből.
Egyedüli a maga nemében ! Becsben 60-szor előadva!

Uj! A vizi tündér Uj!

Uj ! Ez a legszebb mutatvány az illúzió terén. Uj!

UolVQPQlr Körszék 1 frt. Zártszék 00 kr. földszinti 
Műi dl dk , állóhely 40 kr. Deákjegy 30 ki . Karzat, 20 kr.
Jegyek előre válthatók d. e 9-12-ig, d. u. 3—5-ig a pénztárnál. 

Egy műsor a pénztárnál 10 kr. 
Pénztárnyitás 7 órakor. Kezdete 8 órakor.

1949 1—1
S. ANNETELLI,

igazgató.

Három szép

Értekezhetni

iss? a-2 ifi. Graéf Jánosnál.

Mária-czelli 
gyomorcseppek

S nagyszerűen hatnak, gyomorbajoknál
nélkülözhetetlen és általánosan ismeretes házi és 
népszer.

A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyo­
morgyengeség, bűzös lehelet, felfujtság, savanyu fel­
böfögés, hasmenés, gyomorégés, felesleges nyálkivá­
lasztás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs, 
szűkülés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult fejfájásnál, 
amennyiben ez a gyomortól származott, gyomortulter- 
helésnél ételekkel és italokkal, giliszták, májbajok és 
hámorrhoidáknál.

Említett bajoknál a Mária-czelli gyomorcaep-
pek évek óta kitűnőknek bizonyultak, amit száz, meg 
száz bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára haszná­
lati utasítással együtt 40 kr, nagy üveg ára 70 kr.

Magyarországi főraktár:
Török .József gyógyszertára 
Budapest, Király-utcza 12. sz.

Védjegyet és aláírást tüzetesen tessék megtekinteni 1 Csak oly 
cseppeket tessék elfogadni, melyeknek burkolatára zöld szalag 
van ragasztva a készítő aláírásával (C. Brady) es ezen szavakkal: 
„Valódiságát bizonyítom“. jgy* 2—24
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